

筑牢安全防线 用心守护成长

守护校园食品安全

消防安全进校园



2月24日,靖安县高湖镇教育口联合应急办到高湖学校开展消防安全进校园活动。

活动中,消防员采取“理论+实操”的授课形式,让师生们在学、练的过程中,真正掌握火灾防御基本技能,提高突发事件应急处置能力。图为消防员在向学生示范操作灭火器。(陈彦妮 摄)

为切实有力地保障新学期广大学生的饮食安全,连日来,全市市场监管系统紧盯重点,细致入微地进行排查,稳扎稳打推进春季开学校园食品安全专项检查工作。

在开学伊始,宜春市市场监督管理局迅速联合属地市场监管局,对中心城区校外配餐单位展开全方位、无死角的覆盖式检查指导。督查组郑重提出明确要求,相关企业务必狠抓人员管理,精心组织开展从业人员培训考核;严格把控各类设施设备,务必保证餐具清洗消毒、加工制作、检验检测等设施能够

正常且高效运转;严密管理环境卫生,力保加工制作、配送送餐等各个环节安全无忧。

截至目前,全市市场监管系统已检查校园食堂200余家。下一步,宜春市市场监督管理局将持之以恒地强化校园及周边食品安全监管力度,全力构建完备健全的长效监管机制,不定期开展全面检查和抽检工作,严密防范、严格控制、严格管理各类风险隐患,守护校园食品安全,从新学期的“第一餐”直到往后的“每一餐”。(记者 丁锐)

严把食品安全关

近日,奉新县罗市学校邀请镇政协委员、人大代表和学生家长代表进校园开展食品安全监督检查。

此次检查重点围绕学校食堂的食品原料采购、储存、加工、留样、餐具消毒等环节展开,同时对食堂从业人员的健康管理、食品安全管理制度落实情况进行了督查。代表们深入学校食堂后厨,仔细查看食品储存环境、加工操作流程、餐具消毒设施等,并详细询问食品原料的来

源。午餐时间,代表们端着餐盘随机落座,与学生共同用餐,倾听学生对于学校食堂最真实的想法,第一线的意见。

针对检查中发现问题,代表们现场提出整改意见,要求学校立即整改,并督促相关监管部门加强后续跟踪检查,确保问题整改到位。同时,大家对今后进一步提升学生食堂的服务质量和营养改善提供了宝贵的意见和建议。(付凡星 闵家鹏)

宜春职院举办消防安全教育讲座

本报讯 余霞报道:2月18日,宜春职业技术学院在该校出彩大会堂开展消防安全教育讲座。该校保卫处、学工处及各二级学院学工科科长、辅导员及寝室长等共计2100余人聆听了讲座。

讲座特邀宜春市校园消防安全管理专家及袁州区消防救援站专职消防员进行宣讲。宣讲员从燃烧与火灾、消防安全隐患、灭火器及室内消火栓的使用和火场求生等几个方面向学生普及消防安全相关知识,并结合近年来发生的校园火灾案例、原创消防小视频等素材,用触目惊心的图片和视频详细讲解火灾的危害性,让学生们更加直观地体会到消除火灾隐患的重要性及掌握消防安全知识和加强预防举措的必要性。

讲座期间,宣讲员分别与学生展开现场互动和消防知识有奖竞赛,学生们热情高涨,踊跃参与。此外,宣讲员还现场演示了灭火器的使用方法及煤气罐起火的正确处置方法,并邀请学生上台实操,确保学生们能熟练掌握这一关键技能。

关注学生心理健康

2月20日,袁州区政协教科卫体和文化文史学习委走进宜春市第三小学,开展心理健康教育宣讲。

活动中,该委心理辅导团成员以“扬起自信风帆 驶向理想港湾”为主题,通过通俗易懂的表述,从了解健康、小学生心理问题表现、如何克服心理问题及“快乐心

理素质”自测等4个方面,为现场师生上了一堂心理教育课,鼓励大家了解自己、接纳自己、肯定自己,学会自我控制,增强自信心,养成积极进取的学习生活态度。同学们仔细聆听,认真记录,积极互动,不时地热烈鼓掌。(唐元海)

春台社区织牢儿童防拐安全网

本报讯 易璐报道:2月21日,袁州区灵泉街道春台社区携手区第二幼儿园举办“守护童心、防拐同行”防拐防骗安全教育讲座。

活动现场,社区干部运用精心准备的卡通图片、趣味动画视频,向孩子们详细讲解人贩子常用的拐骗伎俩。讲解过程中还穿插了互动问答环节,孩子们积极举手抢答,现场气氛热烈。在情景模拟环节,社区干部和老师化身“骗子”,手持诱人的零食和玩具,对孩子们发起“诱惑挑战”。一开始,有部分小朋友被“礼物”吸引,险些上当,但在老师和社区干部的引导下,孩子们逐渐提高警惕,拒绝诱惑,成功识破“骗局”。

讲座结束后,该园老师表示:“这次讲座太及时、太有用了!以这么生动的方式开展防拐教育,孩子们不仅听得懂,还记得住,对我们的安全教育工作帮助很大。”

筑牢金融安全防线

2月21日,赣州银行丰城支行工作人员来到丰城河洲小学,开展反假币宣传活动,旨在让学生了解货币知识,筑牢金融安全防线。

活动现场,银行工作人员通过发放宣传资料、举办金融知识小课堂等形式,向学生们详细介绍了人民币的防伪特征,并用通俗易懂的语言,结合真实的假币案例,深入

浅出地讲解了如何辨别假币的方法。为了让学生们更好地掌握反假币知识,工作人员还设置了互动环节,通过有奖问答的方式,鼓励学生积极参与,巩固所学知识。学生们踊跃发言,准确地回答了各种关于反假币的问题,赢得了精美的小礼品。(邓施艳)

新庄中学筑牢校园安全防线

本报讯 姚亮 龚玲珑报道:近年来,宜丰县新庄中学从行政管理到一线教师,全校上下始终坚守“校园安全是底线和红线”意识,严格值班值守,强化工作纪律,实行“首遇责任制”,责任到人,具体到事,形成千斤重担众人挑、人人肩上有责任的安管理局。

该校与当地派出所构建联动机制,邀请民警进校园开展治安、交通、反恐、反邪教、防溺水、防欺凌、防电信诈骗等警示教育,并组织师生开展反恐、火灾逃生、急救救护等培训演练。同时,狠抓校园内部治安,做好校园消防管理,加强学生集体活动安全管理和校园网络安全管理,重视师生法治教育及心理健康教育疏导工作,为师生身心安全保驾护航。

益智魔方赛展少年风采

2月24日,铜鼓二中校园内洋溢着紧张而热烈的氛围,该校第八届(梓轩杯)魔方大赛正激情上演。本次大赛旨在激发学生的逻辑思维能力,培养学生的创新精神,丰富校园文化生活。

比赛现场,来自三个年级的魔方爱好者齐聚一堂,手中的魔方在他们指尖飞速转动,发出清脆的声响。选手们全神贯注,眼睛紧盯着

魔方,凭借着敏捷的思维和熟练的手法,迅速还原打乱的魔方。经过多轮激烈角逐,多位选手脱颖而出,成功晋级决赛。决赛现场气氛更是达到了高潮,观众们的加油声此起彼伏。比赛最终评出冠、亚、季军各一名。比赛结束后,该校领导为获奖选手颁发了荣誉证书和奖品,对选手们的精彩表现给予了高度评价。(陈赞春 郑胜保)

泗溪镇将禁毒教育作为开学第一课

本报讯 罗海波 冷秦川报道:近日,上高县泗溪镇禁毒工作站联合派出所、民政社工分别走进泗溪中学、泗溪镇中心小学开展禁毒知识专题讲座,为全体师生送上精彩的开学第一课。

派出所民警及禁毒社工针对学生好奇心强、辨别能力弱等特点,围绕“你知道或者不知道的历史”“毒品到底多能伪装”“你必须说不”等方面,深入浅出讲解毒品的种类、危害及防范方法,着重讲解依托咪酯、右美沙芬等药品的滥用危害,告诫同学们要珍爱生命、远离毒品,为师生穿好“防毒衣”,为校园筑牢“防毒墙”。活动中还穿插了禁毒知识有奖问答环节,同学们踊跃参与,积极互动,氛围浓厚。活动结束后,全体师生进行了集体宣誓。

段潭司法所为学生普法

本报讯 余笑 熊宇信报道:2月20日,丰城市段潭司法所携手段潭中心小学开展普法宣传活动,为学生们带来了一堂别开生面的法治课。

活动中,司法所工作人员围绕《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等

与学生密切相关的法律法规,通过以案释法的形式,生动剖析校园欺凌、网络诈骗、电信网络诈骗等热点问题,引导学生们认真学习法律法规。

此次讲座,为学生们构筑起一道坚固的法治防线,让他们在法治阳光下健康成长。

美丽的温汤古镇

袁郅明

“莫以宜春远,江山多胜游。”亲爱的朋友,你来过宜春的温汤古镇吗?如果没来过,那么请跟随我的脚步一起去看看吧!

温汤古镇风景优美。古镇里有一个湖,名叫天沐湖。这里的湖水很清,清得能让人看见水底嬉戏的鱼儿和无数的沙石;这里的湖水很静,静得像一面镜子;这里的湖水很美,美得像洒在山间的一片月光。一阵风吹过,湖面波光粼粼,湖边的倒影在水中轻轻摇曳,如同一幅生动的水墨画。凉亭的四周绿树成荫,微风习习。若是在夏日,可以约上三五好友,一起在凉亭里休憩纳凉,享受湖光山色的宁静。

温汤古镇不仅有优美的风景,还有琳琅的美食。这里有香甜软糯的温汤发糕,有外焦里嫩的梅菜扣肉饼,还有鲜嫩多汁的明月山大肉包,更有甜而不腻的青团……



小小石榴籽 共绘同心圆

2月22日,宜春市委统战部、宜春市少工委邀请上高县各民族少先队员走进宜春市博物馆、宜春市消防救援训练基地开展研学活动。

活动中,少先队员依次参观了市博物馆历史文化展厅、红色革命展厅和民俗文化展厅;走进市消防救援训练基地,了解消防车辆器材、参观消防科普馆、观看消防搜救犬展示等,在深刻感受宜春悠久历史文化和深厚红色底蕴的同时,增强了消防安全意识,进一步铸牢了中华民族共同体意识。(本报记者 李亦杰 摄)